

春节将至,带你认识身边的“另类快递员” 32岁孩子妈,不当炊事员要送快递



临近春节,不少快递员将迎来一年里难得的休息时间。为了在年前拿到称心的商品,这段时间市民的网购热情高涨,加上一些快递员提前回家过年,不少快递公司进入了“双十一”之后的又一个忙碌时期。

这两天,现代快报记者走访了南京几家快递公司,遇到了几位“另类快递员”,听他们讲讲自己的故事。

实习生 孙倩雯
现代快报记者 郝多 王颖菲

32岁“妈妈快递员”

公司唯一女性
受到老板、同事、客户的
“全方位照顾”



女快递员小顾 本人供图

32岁的小顾是圆通速递珠江路营业点的“一枝花”,全站近40位快递员中,只有她是女性。说起自己成为快递员的故事,小顾笑笑,“可以说是历经波折”。

早些年,小顾远嫁哈尔滨。生了两个孩子之后,老公来南京做快递,小顾也跟着过来,和老公一起打拼。“那时老二已经两岁了,可以让老人帮忙照看了。”小顾说,当时快递公司缺个做饭的,她就去了。

做了两三个月“炊事员”,小顾有点做不下去了,“主要是和快递员的待遇差太多了。”小顾直言,“一个月才2000元,当时我老公一个月6000多元。”

思前想后,小顾打算“先斩后奏”,直接向老板申请做快递员,“老板不同意,他说送快递就没有

女的。”小顾说,“老板是担心我吃不了这个苦。”不过,在小顾的软磨硬泡下,老板终于表态:“至少你要你老公先同意。”

于是,小顾又去和老公磨。“我老公不愿意我辛苦,一开始也不同意我跑快递。”但小顾反复做工作,“我跟他讲,一来收入比较高,二来我希望我俩在一个地方工作,这样方便些。”后来,老公同意了。

刚跑快递的时候,老公当“师父”,带着小顾跑。“因为他比我早做快递几年,认识路。”

快递员每天都要搬运几十公斤的包裹,女性能承受得了吗?小顾告诉现代快报记者,她身高164厘米,体重114斤,不胖也不瘦,“每天派件要拿四五十公斤重的货物吧,不过有小推车。”因为体力

确实比不上男性,小顾只能“少吃多餐”,一天要比其他男快递员多跑两三趟,才能完成任务。

不过,因为是营业点唯一的女性,小顾还是挺受照顾的。“本来我手上还有进香河那一片,老板怕我跑不过来,就给了我珠江路还有‘越时空’,范围不大,但货物并不少。”除此之外,和客户熟悉了之后,有时客户也体谅她,主动下来取货。“老公在的时候,遇到大件他会帮我;老公回东北的时候,同事会帮我把大件送掉。”小顾说,“要是累了,就自己调节调节。”

小顾告诉记者,现在她每天从早9点工作到晚9点,中午有休息,和老公两人的收入都是六七千一个月,“这个待遇挺满意的,目前也没别的想法,就打算在这好好干。”

新闻延伸

春节前快递员供不应求 已婚男性最受青睐

圆通速递珠江路营业点负责人方先生告诉现代快报记者,女快递员比较罕见,“整个圆通南京片,一共700多人,只有一位女快递员(就是记者采访到的小顾)。”至于年纪,方先生说,他们营业点最小的快递员23岁,最大的58岁,有3个40岁以上的,大多数年纪在23-35岁之间,“我们招聘时,要求年纪在23-55岁之间,如果年纪符合,但腿脚不灵便,也不行。”

除此之外,方先生还更加青睐已婚男性,“结过婚的更有责任感。”

又快过年了,最近快递业务相对繁忙起来。据了解,每年过年前,安德门民工市场成交的岗位信息中,快递员占了一大半,但仍供不应求。一位负责人表示,民工回家过年是影响春节送运的关键因素,根据近年的惯例,再过10天左右,快递就将慢慢停止,所有快件将囤积到春节后再慢慢送达。

58岁“万能大叔”

除了送快递
还会修电器、电瓶车……



曹仕照每天要送100多件快递
现代快报记者 李雨泽 摄

58岁的曹仕照,在圆通速递珠江路营业点送快递已有三年,除了有“年轻人的力气”,他还是同事们眼中的“万能大叔”。

“前段时间下雪那天,晚上9点多了,我正在分拣包裹,听到旁边同事打电话给我们的一个定点维修工,说他电动三轮车的后轮掉了。我就拍拍他,‘不要打了,等我手上东西弄完,加个班帮你修’。”

那天,曹师傅忙了半个小时,把轮子装好后,两只手都冻麻了。“正常。”他不在意地笑笑,从仓库柜子上拿下一个包袱,展开,里面

是满满一包扳手、钳子、十字起等工具,“这是我的全部家伙。”用这些工具,三年里,曹师傅已经修过几十次电动三轮车了。

除了送快递和修电动车,曹大叔还“兼任”了公司的水电工,以及冰箱、洗衣机、热水器、打包机等等维修工。“每次他们员工宿舍热水器坏了,我就骑个车去修。”他并没有做过专业维修工,“是这么多年的经验积累吧。”做这些维修的活儿,曹大叔分文不取。

十几年前,家住江浦的曹大叔把家里的田地租给别人种,自己来南京打工。他开过拖拉机、做过工

业铸造砂生意、去商场送过服装,这几年才开始做快递。说到辛苦,曹大叔觉得没什么,“就是阴雨天老毛病会犯,腰和关节疼。”尽管如此,一年365天,除了春节一周,他一天没歇过。“我要是请假了,换句话说,不是增加其他人的工作量么。”可要是其他人有事来不了,这位“万能大叔”二话不说,直接把货放上自己的车,帮同事代送。“就是跑多点儿呗。”

尽管两个儿子挺心疼他的,但曹师傅还想继续干下去。“待家也闲不住,”他笑笑,“只要身体允许,送到六七十,再考虑退休。”

90后大学生

大一刚进校
就当起了快递员



22岁的小唐,目前在省内一家高校读大三。刚入学时,因为课程较少,他寻思着找个兼职,“大学生经常网购,我就想在学校里当个快递员。”小唐到申通快递公司,拿下了所在校区的收派件业务。

小唐拉着室友帮忙,一天用两个多小时派件收件。每天中午和傍晚,两个男生都会去公司把货拖回学校,然后挨个儿通知同学取

件。碰上没空来拿件的同学,他们还会送货上门。两个男生几乎跑遍了男生宿舍楼,女生楼那边,小唐托付给自己的女朋友。勤勤恳恳的小唐很快获得了大家的认可。

业绩好的时候,小唐一个月可以拿到2000多元,差的时候1000多元,但无论收入多少,他都干得起劲。“上大学了就应该自食其力,而且我很喜欢这种忙碌的感觉。”

回忆起做快递的第一笔收入,小唐至今还挺兴奋:“当时拿到了1200块,我和舍友、女朋友三人一起去买了衣服。”

小唐说,“虽然那时每天都很忙,但那个学期我的成绩在班里排前十。”小唐说,他曾想包下校园里所有快递的代理,但随着课程加重,只好打消了这个念头,“现在想想,还是觉得有点可惜。”

男科病是婚姻破裂的导火索



男性健康讲坛

■特约专家 丁学刚



南京医学会男科分会委员,江苏省性学会理事,江苏省首家性功能障碍司法鉴定实验室创始人之一,南京建国男科医院性功能检测评估与治疗中心专家。对男性性功能障碍、早泄等疾病的治疗有独特的疗法。在全国首创“夫妻和谐门诊”、“同性恋门诊”。多次参加欧美泌尿外科会议、亚太男科论坛等国际性男科会议,发表论文二十多篇。

中国性学会 2014 最新一项调查显示: 性功能障碍(ED)、早泄、前列腺疾病、泌尿生殖感染等男科常见病已成为破坏家庭和谐的导火索。我省南京建国男科医院近年的临床分析表明: 早泄发病率高达 30%, 40.6% 的重度早泄患者是在患病初期错过有效治疗, 贻误了病情。本期我们特邀该院性功能检测评估与治疗中心丁学刚主任谈谈早泄患者该如何正确择医。

■ 案例分析 并非所有的早泄都需手术

南京建国男科医院高级专家丁学刚指出, 早泄的治疗必须对症下药。就比如我接诊的一位患者, 他说当地医院要给他做手术, 而我在了解病史时发现他有尿频、尿急、尿痛、会阴部胀痛、尿道滴白等不适症状。进一步做了尿常规、B超、分泌物细菌培养之后, 确诊该患者是因包皮过长引起的慢性前列腺炎, 进而导致了早泄。他的治疗步骤应该是按疗程规范的抗炎治疗, 在炎症消除后进行包皮环切。如果说该患者未查明病因就做了早泄手术, 反而会导致终身性ED。

那么很多人会问, 到底哪种类型的早泄患者需要做手术呢? 我的回答是原发性早泄, 即阴茎神经过于敏感。有位患者说他市面上治早泄的中药、西药、偏方几乎全吃过了, 也没明显的效果。听了他的主诉后, 我为其做了阴茎生物感觉阈值测定、背神经传导速度、背神经电刺激诱发电位等相关检查、检测与评估, 确诊该患者属于神经敏感型早泄。在严格筛查其各项检查符合手术指征后, 我为其制定了“宋氏脱敏早泄治疗术(阴茎敏感神经分离术)”治疗方案, 适当分离敏感神经。在术后一个月复诊中, 各项检查显示该患者恢复良好, 因此要强调调查适应症是治愈早泄的关键。

■ 专家强调 找准发病主因是关键

南京建国男科医院丁学刚指出, 早泄涉及男性隐私, 很多患者仅靠长期服用性保健品、壮阳药(伟哥)等维持性生活, 殊不知这些药物对早泄根本没有治疗效果。

丁学刚说, 早泄很可能是全身疾病的征兆, 病因错综复杂, 临床上主要分为: 阴茎神经敏感、生殖道感染、心理因素等。不同原因导致的早泄问题, 治疗方法也截然不同, 例如要治愈原发性早泄, 只有通过手术疗法降低阴茎敏感神经一次性解决。对于生殖道感染等疾病引起的早泄, 就必须先治疗原发病。因此在制定治疗方案前, 一定要通过高新的检查、检测及评估设备, 明确早泄的真正原因。最后要提醒患者, 一定要到专业男科医院接受规范检查, 确诊后再行手术, 以免达不到治疗效果导致后遗症。

■ 医技前沿:

南京建国男科医院国内首家性功能检测评估与治疗中心经中国性学会授牌, 由取得性功能司法鉴定资质的人员操作, 运用美国阴茎硬度仪(Rigiscan)、日本神经电生理检测仪、日本双功能彩色B超仪、美国阴茎生物阈值检测仪等国际一流的高精尖检测与检查设备。能准确地检测出引起早泄的各种原因, 为临床诊疗提供科学、权威、准确的依据。

我国新一代男科带头人、两院院士郭应禄教授到南京建国男科医院指导工作时指出, 该院的早泄手术在韩国技术基础上升级, 保障了手术的安全性, 大大提高了性生活快感。目前已在临床成功实施3万余例, 患者满意率超国内平均水平, 这样的成果值得在男科临床推广。

本版撰文 张弛
男性健康问题请咨询: 025-52238888